ΤΜΗΜΑ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΑΠΕΙΡΟΣΤΙΚΟΣ ΛΟΓΙΣΜΟΣ Ι

Φυλλάδιο ασκήσεων #4 – Συνοπτικές απαντήσεις

Εφαρμογές των παραγώγων & προβλήματα βελτιστοποίησης
1) Η ελάχιστη δυνατή περίμετρος είναι 16 m. Οι διαστάσεις είναι 4 m επί  4 m.
2) Το εμβαδό είναι S = a b, όπου  a  και  b είναι οι πλευρές, με 2 (a + b) = 8 m. 

Άρα S = a (4 – a) m2, οπότε όντως a = b = 2 m

3) Αν a b c οι πλευρές, τότε a = b, οπότε V = a2 c. Αφού το εμβαδό S = a2 + 4 a c, άρα 

S = a2 + 2000/a,  και συνεπώς  a = 10 m, b = 5 m. 
4) 
(i) a = 16
(ii) a = - 1
5)  f’’(c) =  0, άρα  c3 =  a/2,  άρα f’’’(c) =  6 > 0.

6) 
(i) a = - 3, b = - 9
(ii) a = - 3, b = - 24

7)  Πρέπει να κινηθεί σε ευθεία γραμμή μέχρι την ξηρά και απόσταση 6 – 4/211/2 km από το χωριό
8) tan2 x = 3,  x = π/3 
9)  x(t) = 10 cos πt, v(t) = - 10 π sin πt, a(t) = - 10 π2  cos πt
(i)  |vmax | = 10 π,  t = 1/2, 3/2, 5/2, …

x = 0, a = 0

(ii)  |x| = 10. v = 0
10) Το σημείο είναι το 
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 ενώ η ελάχιστη απόσταση είναι 
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